KEoAAAIO 6

I EMKAMIMYAIA OAOKAHPOQMATA

Elocayoyika

Yo kepdAailo autd da opicoupe kat da avarrtuioupe 61e§081kd v £vvola tou
EMMIKAPITUAIOU OAOKANPOHATog. ®a napouctdcoupe ta duo €idn ermkapnmuAiov o-
AoxAnpepdtov (a' kat B’ eiboug) kat 9a aPoUcIAcoUPE PEPIKES ATIO TG EPAPILIOVES
toug otn leopetpia kat o Puokr). 'Etot 9a Seioupe ol 1o erukaprtudio odo-
KANpoua a eidoug eival pia yevikeuor tou UTOAOYIOHOU TOU MIKOUG TOS0U piag
KAUITUANG €V TO €MIKANITUAL0 oAorAnpapa B’ eidoug ouvdéetat pie Tov UTOAOY1IONO
TOU £pyou piag SUvapng Katd PrKog tou togou piag kaprmulng. Opiloupe srumdéov
Kal T0 €IMKAPITUAL0 OAoKANpopa Y €1doug To oroio Xpnotpomnoteital eKtetapeéva
onv ®uokr). Idlaitepn epdaon Sa 6wbel oto Fevpnpa Green sve Sa yivel epap-
Poy1) ToU napandve Ye@pnpatog o arAd CUVEKTIKOUG KAl ITOAAATTIAG OUVEKTIKOUG
10roug. ®a apouc1acToUV EPAPHIOYES TOU TTAPATIAVR Je®pratog ot PUoIKn Ve
9a avartuyBei extetapéva n mepinton ekeiv g avedaptnoiag 10U EMKAPTUAIOU
oAoKkAnpwpatog B’ eidoug aro v KApImuAn 0AOKANP®ONS.

6.1 EmrapnuAio oAorAnpopa a’ eidoug

@e@POULIE 11a KAUITUAL ¢ 1) oroia ivat opaAr] 1) THNUATIKA OJaAr] KAt Iipooava-
ToAlopévn Kat 1) oroia meptypddetatl anod v MapapeTpiky mapaotaot)

r(t) =z(t)i+y)j+z(k, L€ [t to] 6.1)
'Eote topa AB eivat éva 1080 NG MapAndve KAPMUANG ave oto oroio Yewpoupe

d1adoyxikd ta onueia Ag = Ay, Ao, - -+ , A, = B (BAéne oxnua (6.1) ). ZupBoAidoupe
NV apandave dapgplon tou togou ot Siadoy1kd 10¢a wg D kat eriong ovopdadoupie
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Zxnua 6.1: Alapépion togou oe 51adox1KA TOEa Katl 0p1oIOg EMKAPITUALOU OAOKAN-
popatog a' eiboug.
v oodtnta || Dy || pérpo tng drapépiong authig érou

HDlemax\AkAkH], kZO,l,"' ,n—l. (6.2)

—_—

Ty apandve oxéon ) roootna |Ag A1 = Asy eivat to prjkog tou ototxetmdoug
I3 4 . ’ I3 I3 I3 4
050U ApAg11. Bswpoupe wpa 1o tuxaio onpeio Py (zg, Yk, 2 ) toU 105ou Ak Ak 41

Kal oxnpatioupe 1o abpotlopa

n—1
I =" f(@k, Yk, 2) Asi, (6.3)
k=0

orou f(x,y, z) eivat pia ouvaptnon n oroia opidetal KAtd PHKOG TOU TOEOU AB.
To naparnave dbpotopa e§aptdtal tooo amnod v S1apéPLon Tou TOEoU AB 600 xat
amnod v €KAOYN TOU onpeiou /]j Bewpoupe erurAfov pia Stadoyikn akoloubia
Suapepioeav { D, } tou 16%ou AB 1 onoia €xet v 1610tTa

lim ||D,|| =0,
n—oo
Kal €0t 1] akoAoubia 1@V aviiotolxav abpoiopdtev
I17I27”' JIn' (64]
Atvoupe TOV TIAPAKATR OPIOPO:

Opiopdg 1. Av 10 dpio g arxofovdiag (6.4) undpyer otav ||Dy|| — 0 kar givar
aveéapmro and 1ov pono drauspiong tou tofou Kkat and v exioyn tou onueiov Py
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70t 10 Op1o auto ovoudletal enucaunvilio ofokAnpeua a' eidovg g Baduwtig ov-
vapmong f(z,y, z) Kata unirog mg kaurving c. To ofokirpoua avtd oupboifetat
wg £451¢

‘D m Zf Tk, Yks 2k) Ask—/f (@, 9,2 (6.5)

O unoAoy1op6g evog sruKaprtuAlou oloxrAnpwpatog a’ €i6oug arod tov oplopo Tou,
dnAabdr amno ) oxéon (6.5), eivatl otig MEPIOCOTEPES TIEPUTINOELS APKETA SUOKOAOG.
'Onwg 9a 6eioupe Mapakdi® O UMOAOYIOROG TOU EIMIKANITUAIOU OAOKANPOHIATOS
a’ €ldoug avayetatl otov UrtoAoylopo evog armAou oAokAnpwopatog. 'Etot, o urolo-
Ylopog tou yivetat epappodoviag 11§ yvaoteg Pebddoug umoloylopou evog amlou
OAorANp®HATOG.

6.2 YmnoAoylopdg EMIKAUMUALOU OAOKRANPAONATOG a £18oug

'Eote® 61t 1 61avuopatiky] nmapdotacr) tng KAPMUANG ¢, KAtd PNKog tng oroiag
untoAoyidetal 10 oAoxkAfpepa, fivetatl ot QUOIKY TG avarnapdaotaot), dSniadr)

r(s) =xz(s)i+y(s)j + z(s)k, s €[0,1]. (6.6)

E@ooov 0 urtoAoy1o116g 10U 0AOKANP®ILATOG YiVETAL KATA PKOG TG MAPATIAVE® KAl-
MUANG o1 petaBAntég z, ¥, 2z g ouvapmong f(z,y, z) dev eival mAéov aveaptrteg
petady toug, agou eival CUVAPTNOT] TG YUOTKHAS MIAPAPETPOU S KAl TO OAOKANpOHA
(6.5) propet va ypadet

l
= /0 Fa(s), y(s), 2(5))ds. 6.7)

Ao 1V Apandave oX£0r CUHRIEPAIVOUHE OTL O UTOAOYIOHOG VOGS EMMIKAPITUAIOU
OAOKANp®RAtog a' €i60uUg avdayetal OTovV UMTOAOYIORO £VOG AMAOU OAOKANP®OATOS.
'Onwg 9a deifoupe Opwg MAPAKAT® 1 YEOUETPIKY onpaocia v §Uo 0AOKANPORATGV
(amAoU kAt emKAPIUAIOU A’ €160Ug) ivat ev YEVEL S1APOPETIKT).

Av n KapruAn divetal oty tuxaia avanapactaot g Popedng

r(t) =z(t)i+y(t)j + z(t)k, t € [t1,ta],
Kat AapBdvoviag undyn ) Yveotr) OXEoT)

ds _ d
dt  dt

dr
dt*

= /22(t) )+ 22(1), (6.8)

10Te 10 OAOKANpOHA (6.7) avayetal oTov UTTOAOY1010 TOU MTAPAKAT® ArtAoU OAOKAT-
POPATOG

I= f( (t), t)) /@2 (t) ) + 22(t) dt. (6.9)

t1
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A6 ta napandve CUPIEPAIVOURE OTL Yid vd YiVEl O UTIOAOYIO10G £VOG EMIIKAMITU-
Atou odoxAnpwpatog a' eidoug mpémet va eivatl yveotr) 1 apapeIpiky mapaotaon
11§ KAPITUANG Katd PnKog tng oroiag vrioAoyidetat 1o oAokArpeopa. Autd givatl ou-
v10wg 10 SUOKOAGTEPO HEPOG TOU TIPOBANIATOG KAl TIPEIEL VA AVATPESEL KAVEIG OTO
1o (1) kat oto 20) KepAAalo OOV ITAPOUCIALoVIAl Ol TPOTIOL IIAPAHETPOIIOINoNG 11ag
Kaprudng. ‘Emnetta o uroAoyiopiog tou 0AOKANP®OHPATOG AVAYETAL OTOV UTIOAOYIOH0
€VOG ATTAOU OAOKANPOHATOG.

Ynobeiln: Oa mpemet va givat Kaveigc mMPOoEKTIKOG OTOV UTOAOYIOUO gVO¢ EMIKAUTU-
v oflokAnpauatog a’ eiboug. Ta Opia ofokAnpwong sivar efaptnuéva ano v
Tapauetponoinon m¢ kaunuaing. Auto onuaivel Ol N TAPaueTPoToinon eniiéystat
UE TETOLO TPOTIO £10L WOTE KAtd TOv UTOAOYIOUO ToU oAokfinpouarog va efacpailetat
n 9etona v otoyeiwdoug unroug ds. Autd mpaxtikd onuaivet 0t 9a TPETEL,
av ta dpwa ofokpwong g mapauétoou t givar t € [t1,ts], va efaopaiiletar n
avwootta ta > t1.

ErmrapniAio oAorAnpopa a £i6oug Rata prrog KA£10T|§ KAPNUANG

Mia €181kr) TepIiM®Oon T®V EMKAPITUAIOV OAOKANPOPATOV a’ €160Ug eival autr| 61ou
10 apPX1KO KAl T0 TEAKO ONeio ToU 10§0U 0AOKARpworG Tautidoviat 6nAadn étav 1
0AOKATP®OT] YIVETAL KATA HNKOG P1ag KAEIOTAHS KAPITUANG ¢. TNV MEPINTOon auTr)
10 oAokArnpea oupBoAiletal wg 8ng

I= j{f(w,y,z)ds. (6.10)

ErukapnioAio oAorAnjpopa a’ £i6oug Kat pfjkog tofou

To erukaprItuAio oAokAnpeua a’ eidoug ouvdéstal pe 1o PrKog evog TOE0U KAPUITUAnNG.
‘Etot and ) oxéon (6.5) (1 m oxéon (6.9) ) av Séooupe f(z,y,z) = 1 o1 10
EMKAPTTUA10 OAOKATp®HA 100UTAl P TO PHKOG ToU t0§ou AB 8nAadn 9a éxoupe

to
5= /A ds = Va2(t) + 2(t) + 22(t) dt. (6.11)
AB t1

F'EONETPIKI] EPPNVELIA TOU EMIKAPNUALOU OAOKANpOPAtog a £idoug

[Mapdét UTTOAOY10TIKA, €va EMKAPITUAL0 OAOKANpeopa a’ eioug tauti¢etatl pe éva a-
AG OAOKANPOUA, Il VEMUETPIKL) TOUG onpaocia eivat Stapopetikny. Eivatl yvooto ot

av 9ewprjcoupe pia etkyy ouvapmon f(x) > 0, = € [a, b] wote to arddé oAorAfpe-
b

pa l = f(x)dz tautidetat pe tov epBadov evdg tparedoelboug Onwg @atverat
r=a
oto oxnua (6.2).
OcrPOoUE T®PA Hid rmnedn KAPIUAn oto erinebo xy Pe MapapeIpiky mapd-
otaon r(t) = z(t)i + y(t)i kat éoww n Seukr) ouvapnon z = f(x,y) (BAéne oxfpa
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y (%)

N

X ).

B

Zxnua 6.2: H ye@PeIpkn eppnvela T0U EMMKAPITUAIOU OAOKANPOUATOS d' €i6oug
KA1 1] OXE0T) TOU HE €va armAd OAOKANPOUA.

(6.2) ). Eivat mpogaveég 6Tt 10 emKAPImUAlo oAoKANnpepa a’ eidoug I, = / f(z,y)ds
C

avtiotoixel oto epBadov tng KUAWVEPIKNG ETUPAvelag IoU oxnpatidetat anod my Kap-
IMUAN ¢ Kat v KapruAn ¢ érou

d:o () =x@)i+yt)i+ 2(z(t),y(t))k

(n KapmuAn c etvat n opbr) PoBoAT| Tng KapruAng ¢ oto emninedo xy).

®a deifoupe TOPA Ot oA TEPIMIOOT €va EMKAPITUAL0 OAOKANpoua a eiboug
tautidetal pe éva amdod odoxkAnpopa. 'Etol, av Sewpricoupe 611 10 IKAPITUALO0
oloxAnpoua I, = / f(z,y)ds vnodoyiletatl katd prkog mg Kaprnuing ¢ i oroia

C
Bpioketal mave otov d§ova za’, tdte, kat AapBavoviag vndoyn 6t Sa sivar f(z,y =

¢) = f(x) (6rou ¢ pia otabepd) kat erurdéov ou Yétoviag © = ¢ 9a éxoupe ds =
VA2(t) + 92(t) + 22(t) dt = da te 1o erukapmUuAo oAokAfpeRa ypagetat

1= / fds = [ fla)da.

Ao v napandve oxéon eivat mpopaveg Otl, OtV OUYKEKPIIEVH] TEPIMTI®OT, TO
EMMKAPITUAL0 OAOKANpOPaA ' €1doug tautidetal e éva armdo OAOKANpOHA.

6.3 I810TnTEGQ TOU EMIKAPNUALOU OAOKANPORATOS a £idoug

Avagépoupe apardt®, X®PIig anodedn, pepkég Pacikeg 1810TNTEg TWV EMKAUITU-
Al®wv oAorAnpepdatev a’ eidoug:
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1. Av A1, Ag, -+, Ay glvat otadgpég kar ot ouvvaptioeis f1, fa, -+, fn €lvar ofoxin-
POOUES KATA UKOG TOU TOEOU C TOTE LOXUEL 1] OXEON

/Z Nifi(x,y,z)ds = Z/\i/fi(:n,y,z)ds. (6.12)
¢i=1 i=1 ¢

2. Av 10 1080 ¢ gival n Evwon TV 6iadoxk®v 0wV c1,Ca, -+, Cp KAl N CUVAPTNON
f(x,y, z) elvar ofokAnpwoN Katd wjKkog toL 10V avta, T0Te WXUEL 1 oxéon

/ fla,y,2)ds = / f(z,y,z)ds. (6.13)
¢ i=1"C

3. Av woyvet f(x,y,2z) > 0 ka1t n ovvdomon f(z,y,z) evar ofokAnpaoowun kata
unKog twv 100U ¢, T0TE WX UEL N OXEON

/f(w,y,Z)ds > 0. (6.14)

4. Av n ovvapton f(z,y, z) evar ofokAnpwoyn Kkatd urkog tou 1éou ¢, 10te kKat
n ovvapmon |f(x,y, z)| eivar ofokAnpoowun Kata urkog 1L 100U ¢ kat loxveL

/Cf(ac,y, z)ds

5. @copnpa péong Tpng. Avn ovvdpmon f(x,y, z) elvat ovvexrig kat ookAnpw-
on katd unrog v tofou ¢ katl glvar 1o unKog 1ov tapardve 0oy, T0Te UTAp)XEL
éva onueio P(zp,yp, zp) 1ou 10foU ¢ 1€1010 @ote va eivat

1
flxp,yp,zp) = T/f(:n,y,z)ds, l= /ds. (6.16)

< /\f(ac,y,z)]ds. (6.15)

6. To emkaunuvjlio oflokjnpwua a' eiboug ivat ave§aptnto amo tov mpPooavarolopo
tou 10éou AB tn¢ ofokAnpwong, 6niabn woxvet

| fz,y,2)ds = [ f(z,y,2)ds. (6.17)
AB BA

Anodeldn: Oa amodeifoupe v mapardve 1610tnTa XPnoiornoiviag 1oV 0pliopuo
TOU 0AOKANPOHIATOG Ao 1 oxéon (6.5). 'Etot 9a éxoupe

I = d
/Ezf(w’y’Z) s = |Dn‘—>0 Z f$k7yk72k)

n—1

= Zf (Tk, Yy 21) ASE = /A f(x,y, z)ds. (6.18)
IIDnII AB
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Zxnpa 6.3: Auapépion 168ou oe S1adoxkd 16&a Kal 0plopog EMKAPITUAIOU OAOKAT)-
popatog B’ eidoug.

OITOU OTNV IAPATIave arodei€n AdBape urtoyn v mpodavr) 100tnta Ask = |A;171k| =
|Ap Ag 1| = As.

7. Av kata prkog tou wéou ¢ gvar f(x,y,z) < g(x,y,z) xar o ovvaptoeg f, g
glvar oflokAnpwoes Katd UnKog 1ov tapandve 105ou, TOTe WX UEL

/f(x,y,z)ds < /g(ac,y,z)ds. (6.19)

8. H uun wov smikaunuAiov ofokinpouatog a’ eiboug givar avelaptnin ano v na-
PAUETPIKN TAPAOTaon TG KaurUAng Katd unkog mg orolag opietat 1o oAoKANpoua.

6.4 Oplopog emkapnuAiou oAoxkAnpopatog B eidoug

Be@POULIE TNV O1AAL] KAUITUAL € KAl £0T® AB éva 1680 g KapruAng avtrg (PAéme
oxfpa (6.3) ). H mapaperpiky mapdotaon tng KApmuAng divetat amo 1) oXEon

r(t) = z(t)i+y(t)j + z(t)k, t € [t1,ta]. (6.20)
ErmAéyoupe Katd prKog 10U toou AB mv tuxaia Siapépion n ornoia reprdapBavet
ta onueia Ag = Ay, Ag, -+ , A, = B. ZupbBoAiloupe v napandve Siapépion tou
1680uU ot Hraboxka to%a wg D1 kat eriong ovopddoupie PETPo g dlapéplong autng

v nooowta || Dy || érou

|D:|| = max [AgApra],  k=0,1,--- ,n—1. 6.21)
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@ewpoupe eriong ) diavuopauxn ouvvapinon F(z,y, z), n onoia opidetal katd
HINKOG NG KAPUITUANG € KAt £Xel T Popdr)

F(z,y,2) = P(z,y,2)i+ Q(z,y,2)j + R(z,y, 2)k. (6.22)
Kataokeudloupe 1o napaxkate adpoiopa
n—1 n—1
I = ) F(My)AxAg =Y F(M)Arg i (6.23)
k=0 k=0
n—1
= Z (P(Mk)Awk,kH + Q(My) Ay 1 + R(Mk)AZk,k—i-l) ,
k=0

OTI0U £Xoupe Jewpr)oetl OTL
Arg g1 = Azg 1l + Ayp pd + Az gk, (6.24)

kat ot My(zk, Yk, zk) €ivat tuxaio onpeio tou tdfou Am_l. Bswpoule twpa
erurAéov pia dadoyikr) akodoubia diapepioswv {D,} tou tgou AB tou va EXEL
mv 6ot ta

Tim [|D,]| =0,

Kal £0t® 1] akoAoubia 1@V aviiotolXav abpoiopdtev
ILi,Is, -, I,. (6.25)

AtvouiE TOV TTAPAKAT® OPIOUO:
Oplopdg 2. Av 10 dpio g axofouvdiag (6.25) unapyet otav || Dy, || — 0 kat givar ave-
Edptnro and tov 1pomo Stauépiong tou 10fou kat and v ekoyn tou onueiov My, tote
70 Op1o auto ovopadetal emkaunuo ofokAnpoua B’ giboug e dtavvouatikng ov-
vapmong F(z,y, z) kata wirog mg kaunving c. To ofokirpeua avto ouubofiletar
wg &5ng

n—1

I = ||Dhr\1\l—>oz (P(Mk)A$k,k+1 + Q(Mpy) Ayg jp+1 + R(Mk)AZk,k-i-l)

= | _ P(z,y,z)dz + Q(x,y, 2)dy + R(z,y, z)dz. (6.26)
AB

To ermkapriuAio odoxrAnpeoua (6.26) ovopc’@s/t\cu Kalt KurRAogopia tou Sravuopa-
TkoU nediov F ratda pnirog tou téfou AB. To mapardve oloxkAnpopa, av
AdBoupe unoYn NV MAPAMPEIPIKI] MTAPACTACT NS KAUIUANG 1 ortoia diverat ano
) oxéon (6.20), propet va ypagel og 8ng:

r- [P (a0, 20) (0 + @ (2000, 20)) 0

1

+ R (w(t),y(t), z(t)) z(t)} dt, 6.27)
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1] o arida
JZA@F@y(%)dp:[h(mnﬂw+Q@mw+R@p@)a. 6.28)

ZUVEN®g, oUPd®VA HPE TV MAPATIAV® OXEOT), 0 UIMOAOYIONOG £VOG EITIKANITUALOU
oAoKAnpwpatog B’ eidoug avayetal oTov UTOAOYIOHO VOGS ATTAOU OAOKATPOUATOS.

To erukaprulio oAokAfpeua B eidoug propet va ypagel kat pie 51apopetikoug
1poroug. 'Etotl amno ) oxéon (6.26) kat AapBavoviag uroyn ot

dr = dzi + dyj + dzk,

Sa €xoupe

I= | _ P(z,y,2)de + Q(z,y, 2)dy + R(z,y,2)dz = / F -dr. (6.29)

AB AB

ErunA¢ov 9a éxoupe

I:/AF-dr:/AF-<g>d8:/ F -t ds, (6.30)
AB a ds AB

orou t eivat 1o povadiaio eparttopevo Sidvuoiia o Tuxaio onpeio o 1Eou AB. Av
1] TIPOCAVATOAIOPEVT KAUTTUAN ¢ 6ivetatl ot QuUOoIKn g avarnapdotaon, Sniadr)

r(s) =z(s)i+y(s)i+z(s)k,  s€[0,1], (6.31)
orou [ givat 1o pPrjKog Tou t6gou AB xat eruméov AdBoupe unidoyn ot
t = cos @i + cos fj + cos 7k,

OTTIOU COSs @, €OS 3, Cos~ eival ta ouvnuitova kateubuvong tou davuoupatog t tote
10 €TKAPITUAL0 OAoKANpwpa B eidoug AapBavet ) popdr)

s=l ~
I = [ (P@l).9(9). () 008+ Qla(s),y(s),2(s)) cos

=0
+  R(x(s),y(s), z(s)) cos ’y) ds. (6.32)

O naparndve TUIog yid T0V UTIOAOY10H0 TOU EIMIKAPITUAIOU 0AOKANp@patog B’ eiboug
bev eivat 18waitepa evypnotog. Zuvrbwg, yia v eriAUoTn IOV AOKOEDV XPNOTI0-
motettat pia ano tg duo ekdoxég tng oxeong (6.29).
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Zxnpa 6.4: @gukn @opd Saypadhis KAPUAng rmou riepiBaliet évav toro D. Zto
8816 oxfjna o 160G TIeP1BAAAETA AT TI§ KAUTITUAES ¢ (ecmtepikd) Kat ¢ (e§ntepikd).

ErmirapnioAio oAorAnpopa B’ £i60ug Kata PKOg KAELOTNHG KAPNMUANG

'Onwg OTNV MEPITT®OT) TOU EMKAPUITUAIOU 0AOKANp®IATog d' eidoug £tol Kat oto &-
TUKAPITUA10 oAorAnpepa B’ idoug pia £161Kr| mepintoon eivatl autr) Orou T0 APX1KO
Kat 1eAiko onpeio tou togou oAokArpwong tautioviat SnAadn étav 1 0AoKANP®OT)
YIVETal Katd PfKog H1ag KAEI0TNG KAUITUANG €. ZInV MEPIUTIOOL aUTH] TO OAOKAT-
poua ocupBoliletal wg §1g

I— 7{ F.dr. (6.33)

Ta ermkapnudia oAokAnpopata B €ioug Katd PNKog Plag KAEWOTNG KAPITUANG,
AroTeAoUV i ONUAVIIKY KATNyopia OAOKANPOPAT®OV e TIOAAEG EPAPIOYES KUPI®G
oty duowkr. H tyr) tou napandve oAorAnpopatog xapakinpidel kat 1o €iog tou
dravuopatikov niebiou F. 'Etotl €xoupe 11 6U0 mapakdte MEPUTIOOELO:

1. I = j{F -dr = 0, Aotpo6do Siavuopatiko nedio F.

2. [ = j{F -dr # 0, ZtpoBd6 diavuopatikoé nedio F.

Popa Swaypadng eninedng xapnvAng

e pia eminedn KAPmuldn ¢ (X®PiS va Mmeplopicoupe T YEVIKOTNTIA YempoUpe Ot
Bpioketatl rave oto erinedo zy) 1) oroia riepBarAet évav toro D opidoupe wg deTiky
@opa Sraypadng tng KapIUAng ekeivry katd v onoia évag dvBperog Baditoviag
MAVE OTNV KAPITUAN P T0 KEPAAL Tpog v 9tk Kateubuvon tou agova z adrvel
TOV TOTIO TIPOG Ta aplotepd tou (oxnpa (6.4) ). Me avdldoyo tporo opidetal n Setikn)
@opd draypadng erinedng KapuAng n onoia Bpioketal oto eminedo Tz 1 010 Y=2.
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ErmkapniuAio oAokANpopa oto eninedo ry

OePOUIE OTO EMIMESO TY TO MAPAKATE® EMMIKAUITUAL0 0AOKANpOHIA

I:/F'dr,

orou F = P(x,y)i + Q(z,y)j kat ¢ n kaprudn oAokAfpeong g oroiag 1 alye-
Bpkn) mapdotaon eivat y = y(z). Oswpwviag t PetaBAnt & ©§ MApapérpo, To
ETTIKAPITUALO0 OAOKANpOUA HITOPEl va ypagel

cy(z)
= T xr x €T % T
_ /aym <P< (@) + Q. y(a)) dx)a | .50

Tnv napandve £KGPAoc) ) XPNOIHOIIOI0UHE CUXVA Y1d TOV UTIOAOY10110 OAOKANP®
patev oto eminedo ry. Eivatr mpodavég 611 10 erukapnuAlo odoxkAnpepa B ei-
doug urnodoylotika ooduvapel pe €éva amdo odoxkAnpopa. EmumAéov, n upn tou

EMKAPITUAI0U 0AokAnpmuatog B eidoug P(z,y(r))dr ouprirer pe autijv
cy(x

TOU armAoU OAOKANPOUATOS / P(z,y(x))dz av kat £Xouv 81apOPEUKT) YEOHUETPIKY

onpaoia. 'Etot 1o oAokArpeoupa / P(z,y(x))dx arnotedet tpfipa evog erukapny-
cy(z)
Atou oAoxrAnpopatog B ei6oug rou unoAoyiletat Katd PHKOG TG KAPIUANG ¢ @ y(z),

£V® TO OAOKATpOHRA / P(z,y(x))dz eivat éva ardé odorArpepa pe 0AoKAnpeEa
ouvapton v P(z,y(z)) xat épia ou kabopidovtat arno ) ouvaptnon y(z).

MriopoUjie va YEVIKEUOOU}IE Td TIAPATIAVER OTNV MEPIMTI®OT] EKEIVI OTTOU TO S1AO
0AOKANPp®IA UTIOAOYIETal KATtd PNKOG TUXaiag KaprmuAng oto XMpo Katl dempaviag
) petaBAnt) & @g napdapetpo, SnAadn Sa eivar y = y(z) kat z = z(z). Tdote Sa
gxoupe

I = /P(m,y(m),z(w))dx + Q(z,y(x), z(x))dy + R(x,y(x), 2(x))dz (6.35)

_ / <P(;L", (&), 2()) + QU y(), 2(e)) T2 + Rz y(a), Z@))j—i) ae-

‘Epyo 8uvapng xat emukapnuAio oAoxAnpopa B’ £idoug

Mia Baokr] edpappoyrn) ToU ermKapuAiou odorkAnpopatog B eidoug ot Puokn
givatl autr) ToU UTI0AOY10110U ToU £€pyou piag duvaung. 'Etot, av Sewprjcoupe ot éva
UAIKO onpeio Kiveitatl oTov Xwpo, Kat KAatd PKog Piag KapmuAng ¢, pe v enidpaon
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g duvapng F(z, y, z) tdte 1o ¢pyo W nou napdayet n napandave duvaurn, otav to
OMA PETATOTTi¢ETal Katd PrKog tou t0&ou A B (to ormoio sivatl tprpa tng kaprmuing
), untodoyidetatl anod 10 EMKAPITUAL0 OAOKAN PO

W = F -dr. (6.36)
AB

Ixéon emKRapnuAlou oAorAnpopatog B’ £idoug Kat anAol 0AoOKANPORATOS

'Eote 10 ermkaprtudio oAoxkAnpepa B eidoug tng popdng
I= /P(x, y)da + Q(z,y)dy
(&

OIoU ¢ 10 TOTO G KAUIMUANG He MAPApelpiky napdotaon ¥y = y() mou evovel
ta onpeta A(z4,yp) kat B(zp,yp). Av 9ewprjooupe wpa 6t n x = x(y) eivai n
avtiotpodn tng ouvaptnong y(x), téte 9a éxoupe

Pa,y)dr + / Q. y)dy

A—B

I = /A_>B P(x7y)dx+Q(w7y)dy=/

A—B

_ /xB Pl y@)dz+ [ Qaly),y)dy

=TA Yy=yA

AT6 1oV apandve UIToAOY1o10 eival @avepod 0Tt 0 UTTOAOY10HOG EVOG EIMIKANUITUALOU
odoxrAnpoupartog B eidoug avayetal otov UnoAoylopo §Uo ardev OAOKANPOUATOV
®G IPOG T KAl Y avtiotoixa epooov eivat Soopévr 1 aAyeBpikr popPr) ToU TO5oU
odoxrAnpwong (y(x) kat z(y) eriong). Emiong and myv napandve anddedn oupre-
patvoupe ot eivatl duvatr) kat n avtiotpodn Swadkaoia, 6nAadr) n avaywyr evog
artAoU OAOKANPOHATOG OE ETKANUITUAL0 epdoov Sivetal 1 apdotact) g KAPITUANG
oloxAfpwong y(x) (f/xat z(y)). H mapanave pebodoroyia, onwg da deioupse,
elvat xprjomun otnv anoden tou dewprjpatog Green adAd sival Xproyan KAt yevi-
KOTEPA Yid TV Babutepn Katavonon g £Vvolag ToU EMKAPITUAIOU OAOKANPOIATOS
B’ eiboug.

6.5 ZIyxéon semirapnuAiou oAokAnpopatog a’ Kat B’ eidoug

Ta srukapnuiia odokAnpopata a kat B eiboug artotedovv €§ opiopou duo Sago-
petika €ibn odoxAnpopatev. ‘Onwg deifape n yewperpiky onpacia tou ermkap-
MUAI0U 0AOKANPOUIATOS A’ €160UG CUVEEETAL HPE TOV UTTOAOYIOPO TOU £pBadou tng
KUAVOPIKAG empavelag mouv oxnpatidetatl amo v KapmuAn oAoKANP®ONG ¢ Kat
NV KaprmuAn ¢ émou

¢ x(t) = a()i+y(t)i+ z(2(t), y(t) k.
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Ao v dAAn pia anod ug EPAapPoyEg TOU EMKANITUAIOU 0AoKANpopRatog B eidoug,
etvatl 011 avtiototyel pe 10 €pyo plag dUvapng mou PETaKivel 1o onpelo epappoyng
TG KATd PHKOG TG KAPITUANG 0AOKATp®ong c. Ilapott ta §Uo oAoxkAnpopata €xouv
€€ 0p1OPOU gyyevn Stagopd 0 UTIOAOYIOOG TOUG avayetdl, oe KAOe Mepintwor), otov
UTIOAOY10110 £VOG AITAOU OAOKANP@LATOG.

To mapandve CUPNEPAc}ia MIPOKUITIEL AV CUYKPIVOULLE TOV 0Plo110 TOU ETIKA-
ITUA10U OAoKAnpouatog a’ eidoug, 6nAadr)

[a - /,.\ f(x7y7 z)ds,
AB

H€ TOV TUTIO Y1d TO EMKANUITUAL0 0AOKATp®Ha B’ £160UG IOV TPOKUITIEL ATO 1 OXEOT)
(6.30), 6nAadn

IB = //_\ (F -t) ds.
AB
EruiAéov €xoupe Seiel 6Tl £va erukaprtuAio oAokAnpepa d eidoug propet va urio-

Aoy10Tel KUPIMG € TOUG MAPAKAT® TPOTIOUG

l
L - /S:0f<:c<s>,y<s>,z<s>>ds,

o= | 1 (x(1), y(t), 2(8)) Va2(t) +§2(8) + 22(1) dt,

t1

EVR) TO EMMIKANITUALO0 OAokANpopna B’ €idoug propel va UMOAOy1oTEl, AVIIOTOXA ©G
2348

s=l -
Iy = / | P(a(s),y(s), 2(5)) cos & + Q(a(s), y(s), 2(s)) cos 3

=0
+  R(z(s),y(s), z(s)) cos ¥ ] ds,

I — /t [Py + Qi) + R0 d.

1

6.6 IS810tnteEGQ TOU EMIKAPNUALOU OAoKAnpopatog B idoug

Avagépoupe apardat®, X®PIig anodeidn, pepkég Pacikeg 1810TNTEG TWV EMKAUITU-
AoV odorAnpopdatev B eiboug:

1. Av Ay, Ag, -+, A\, elvat otadgpég kat ot ovvaptroeis F1,Fo,--- | F,, eivar oo
KANPOOoES Kata unkog tou 10fou ¢ TOTE IOXUEL N OXEON

/Z)\iFi(x,y, z)-dr = Z)‘i /Fi(ac,y, z) - dr. (6.37)
¢i=1 i=1 ¢
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2. Av 10 1060 ¢ gival n Evwon TV 6iadoxk®v 0wV ¢, Ca, -+, Cp KAl N CUVAPTNON
F sivai ofokAnpooun katd unkog tov 10fov avtov, 10t oY UEL ) OxEon

/F(m,y, z)-dr = Z/ F(z,y,z) - dr. (6.38)
¢ i=1"¢%

3. To enucaunvjho ofloxfnpopa B’ eiboug e§aptatar amo vV LPOoavaroiouod v
tofou AB ¢ oflokAnpwang, éniadn

/AF-dr:—/ F -dr. (6.39)
AB BA

Anodeldn: Oa anodeifouue THY Tapandve 1610TNTa yenoworolwvtag m ayéon (6.26).
'Etot 9a youue

0

f = /,.\ F(:Evyv Z) ~dr=_lim Z F(:Ek,yk, Zk) : Ark-{-l,k

A 0
A 1Aall—0, £

0

> F(ak vk 2) - Arppra (6.40)

— lim
Apn||—0
18u]I=0, £~

n—1

- IIAlil\rJ\gOZF(fEk»yk, 2k) - Arp s
n k:O

= —/AF(:E,y,z)-dr.

A

4. To smucaunviio ofokAnpwua kata unKog gvog kAsiotov 10§ou ofokAnpwong
¢ = ABT A givar ave€aptnio tne apetnpiag ofokAnpwong, éniadn ioxvet

j{F-dr:f/\F'dr:f/\F'dr. (6.41)
c ABTA BT AB
5. Av gyouue dU0 kaumuieg ¢ Katl co Ue 1000UVAUEC TAPAUETOIKES ELOWOEIC TOTE

oxvUet
fF-dr:ifF-dr, (6.42)
c1 c2

OToU 10 MPOONUO + LoxUel OTav oL KauTUAES c1, Ca EYOUv TV idia gopa Siaypagns
Kat 1o — 0tav £Xouv avtiden gopd.
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y TTOAAQTTACL GUVEKTIKOS TOTTOS

ATTAQL GLUVEKTIKOS TOTTOS

oTeS

X

Zxnpa 6.5: ArmAd ouvektikog (aplotepd) Kat oAAAAQ CUVEKTIKOG TOTT0G (6e814).

6.7 EmxkapnulAio oAoxAnpopa y eidoug

MrmiopoUpe va opicoupe kat €va tpito £160¢ EMKAPMUAIOU OAOKANP®OIATOG KATA
HIKOG Plag KapmuAng ¢ og e§1g

I= /F x dr. (6.43)

To napandve 0AOKANp®IIA PIOPEL va YPAPEL KAl PE TOV AKOAOUO0 TpOIIo

I:/<F>< %) ds:/(Fxt)ds. (6.44)

To srmukapruAio odoxAnpopa vy €idoug eival éva Savuopatuko peyebog kat €xet
eKTeETapEveg epappoyeg oty Puoikn) kat dlaitepa otnv Hilektpopayvnuikn Sewpia.

6.8 To 9swpnpa tou Green

To 9ewpnpa tou Green eivat €va aro ta onpaviikotepa dewpnpata g Atavuopatt-
Kk1g Avdduong. To Sewpnpa autod, 10 O1o0i0 CUVHEEL £va EMKAPITUAIO 0AOKATp®A
KATA HNKOG H1ag KAE10THS KAPMUANG e éva SUTAO 0AOKANP@A OTO TOTIO O OT0i0g
TIEPIKAEIETAL ATTO TNV TIAPATIAV® KAEIOTI] KAUTTUAL, £XE1 TIOAAEG ONPAVTIKEG £ap-
poyég ot PUOIKN KAl €MTIONG TO MAEOVEKTNHA OTL 1] XPI|01 TOU, S1EUKOAUVEL TNV
ertiduon moAAGv rpoBAnpatev. Ipwv Siatunwooupe kat arodeifoupe to rapandve
decdpnpa mpErel va €10AyOUHE TV £vvold TOU ArAd KAl TIOAAATTAQ CUVEKTIKOU TO-
rou ot ortoiot opidovrat g €&ng:

Opiopdg 3. 'Evag eminedog tomog D ovoudletat anAd OUVERTIKOG av kdde KAelotr
KaumuAn n onoia avnkel otov N0 D, umopei va ouppitkvwdel wote va yiver onueio
xwpic va eykataieiyet tov 10m0 autov. Av o 1omog D bev elvat anjld ouveKTIKOg ovo-
udletat ROAAanAd oUVeRTIKOG. [ToAAamid ouvektikog ivat yia mapddetyua £vag
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y,(X)
~

D

b X

Zxnpa 6.6: To Sevdpnua tou Green o€ ArAd OUVEKTIKO TOTIO.

TOTIO¢ 0 OTOIOC TEPIEXEL TOUTLESG (TLEPIOXES Yia Ttapddetyua Omou Hev opiletal 1 aneiot-
Cetar n oAokAnpwtéa ovvaptnon). Ilapadeiyuata anda ovvektukov kat mtofjanAa
OUVEKTIK®OV TOT®V @aivoviat oto oxnua (6.5).

IMapakdte 9a datunoooupe kat Sa arnodeifoupe 1o Yempnpa tou Green oe
anfa kat toAAdanAd ouveKTiko 1010 Kabmg miong Kat 0 Un Kavoviko Tomo.

6.8.1 To 9=pnpa tou Green oc anAd CUVEKTIKO TOMO

Ocopnpa 1. Aivetar o anfa ovvektikdg 0mog D kar ot ovvapuijoes P(z,y) kat
Q(z,y) o onoieg opifovtar ivar ouveEls KAl EXYOUV OUVEXEIS UEPUKES TOWTIES TLa-
oP
0aywyoug e Kat O otov 1m0 D. Emiong otov 1omo D 9swpovus v ouain 1
Y x

nuatkd opain kst kaurvin ¢ n onola tepiBdAiet Tov kKavovko tono D. Ztnu
TEPIMTOON QU] IOXUEL:

%Pdaj + Qdy = / / <2—Q — 8_P> dzdy. (6.45)
c D T ay

Anoédedn: Oswpoupe tov toro D tou oxrjpatog (6.6) o oroiog propet va napaota-
Oet wg €ng:

D={(z,y) €R*: a<az<b yi(z)<ylx)<ya(x)}

elte wg:

D={(z,y) eR*: c<y<d, z(y) <a(y) <wza(y)}
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®a £xoupe tOpa:

oP /b
—dzdy =
/D / 0y Y v=a

b
= /a [P(x,yg(x)) - P(x,yl(x))] dx

w@ op
T dy| da
i

=y1(z)

b b
= /P(g:,yg(;p))dgj—/ P(z,yi(x))dz. (6.46)

Enedry n ouvaptnon yi () naplotdvet to to%o A/C'E KAl aviiotolxa 1 ouvdaptnon
y2(z) maplotavet 1o 8o A/D\B Ta ardd oAokAnpopata g oxéong (6.46) propouv
va ypadoUV 0G EMKAPITUALA OAOKANP®IATA KATA PKOG TOV TSRV A/CE Kat m
avtiotolya Kkat apa 9a €xoupe:

/ / dedy=—- | _ P(z,y)de — [ _ P(z,y)de =— j{P(x,y)dx. (6.47)
BDA ACB

C

Me avaloyoug urnoAoylopoug topa da £xoupie

d z2(y)
//8_Qdmdy _ / / 99 12| ay
pJ) Oz y=c | Jo=a1(y) 0T

- [ [ ) - QG <y>y>}dy
- / Qlaa(y). y)dy — / Qlar(y
- / Qo) )y + [ Qs )y
= / (x,y)dy+ | Q(z,y)dy. (6.48)
DAC
Eivat opeg nipodaveg ot
CBDQ:cydy+/ wady—]éwa (6.49)

AnAadn €xoupe

/ / —dady = %Q x,y)d (6.50)

Agpalpoviag katd PeAn g oxéoelg (6.47) kat (6.50) AapBdavoupe tedika

dew + Qdy = / / <2—Q — 88—P> dxdy. (6.51)
c D x Y
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Ocwpnpa tou Green Kat epBadov eninedng ermepaveiag

'Onwg Sa deioupe mapakdat®, pe ) Poribeia tou Sewprpatog Green priopovpe va
unioAoyiooupie 1o epB8adov piag erinedng ermpdvelag. ZuvnBng Sepoupe 0Tl autn 1
emgaveila Bpiloketal oe éva anod ta cuvietaypéva emineda ry, £z 1 Y2 aAdd propet
va eival orotadnmnote errnedn.

Oevpnpa 2. Av Jeswproovue o6t o anid ovvektukdg Wnog D eivar pia eninedn
empaveia ov emmnébou TY N omoia mepibdictal ano mu KA kaunuAn ¢ 10te
amobeucvvetal Ot 10 eubadov S g napandve enipaveiag Slvetal amo 1oV TUTo

1
S=- j([—ydw + zdy.
2 Je
Anoédedn: Av Sewprjooupe to Siavuopatiko mnedio
F(x,y) = Pi+ Qj = —yi + xj, (6.52)

0P1OPEVO KATA PNKOG TNG KAPITUANG ¢ 1] oroid rep1BAAAEL TOV aTAA CUVEKTIKO TOTIO
D xat epappdooupe o Sehpnua tou Green otov TOo auto da Exoupe

//(a—Q—a—P>dwdy:7{de+Qdy:>
dy c
// (1—(— dwdy-jé—ydx—kxdyé (6.53)
S://dmdyzlj{—ydm—l—xdy.
D 2 c

Ao v Mapandve oxEon darmot®voupe Ot 0 UMOAOYIoNOS Tou £pBadou piag
erinedng em@aveiag pnopet va avaxBel oTtov UTTOAOY1010 £VOG ETUKAPITUAIOU OAO-
KAnpopartog B’ eidoug.

O urolAoyiopog tou epBabou piag ermpavelag Hopel va yivel emiong pe éva
amAouotePO TPOTo av ermAeégoupe yia rmapadetypa to Siavuopatko nedio va €xet
wm popon F(z,y) = Pi = —yi 1 m popeny F(z,y) = Qj = zj. Zug napanave
MEPUTTOOELG TIPOKUITIEL APEca Ao ) oxéor (6.53) ot 1o epBadov g empaveiag
9a &iverat avtiotoiyxa aro ta odorAnpopata S = — ¢ ydr ka1 S = ¢ xdy.

C C
H napandve 1€é6odog propel va YeVIKEUTEL €101 (OTE va oupneplAdBel kat

NV MEPIMTOOT] UMOAOYIOPOU £VOG SUITAOU OAOKANPOUATOSG TO OIoio £XEl 1) LOPd1)
I= / /f(ac,y)dacdy. ‘Etot av anaurjooupe ot ouvaptroetg Pz, y) kat Q(z,y)
D

0 oP
VA 1KAvortolouy 1) S1apopikr) e§lomor <8_Q — 8_> = f(x,y) téte 0 urodoyiopog
z Y

10U SumAou odoxkAnpopatog I avdyetatl otov UnoAoyiopd evog EIMKAPIITUAIOU 0AO-
KAnpouartog, apou sivat

I—//fxydxdy—//<@—8—§>dxdy:7€Pdw+Qdy,
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Zxfpa 6.7: To Ssmpnua tou Green o€ 1] KAVOVIKO TOTTO.

OITOU ¢ 1 KAUITUAn 1 ortoia repiBAAAel tov 1010,

To eropevo ep®INPA £ival av PITOPoUE va YEVIKEUCOUHE TV ITAPATIave 1EBodo
£101 OOTE va givatl duvatog o urtoAoyiopog epBadwv un eminedov emeavel®v. 'Onwg
9a 6eifoupie oto endpevo keparalo, autod sivat duvatov va yivel Xpnotornoioviag
1 yevikeuor tou Yewprjpatog tou Green 1ou eivat 1o dewpnpa tou Stokes.

6.8.2 To 9=wpnpa tou Green o PN KAVOVIKO TOMNO

To Sempnpua tou Green prnopet va enektabel Kat og TOIIOUG Ol 010101 £ivatl U Ka-
VOVIKO1, OM®§ yla Mmapddetypa o torog tou oxnpatog (6.7). 'Etol, priopoupe va
dratunidoouyie 10 apakdte deppnpa:

Ocopnpa 3. To Yswpnua tou Green 10)UeL KAl OTNV TEPINTIOON OTOU O TOTOS OA0-
KAnpwong elvat un Kavovkog.

Anodedn: Ba arodeifoupie 10 MaPATIAVE Ye@pPnia OTo 1 KAVOVIKO TOTT0 ToU OX1)-
patog (6.7). Zuv mepimmeoon avtr) Siapepidoupe tov toro D oe §U0 KAVOvViKoUg
tomoug D1 kat Dy pe ) BoriBeia g ypappns AB kat epappoloupe oe kabévav
aro autoug 1o dehpnpa tou Green. 'Etot Sa éxoupe Siadoyika yia toug toroug Dy

xat Doy
/ Pdx + Qdy = / / <@ — 8_P> dady, (6.54)
ABCA y

/ Pdx + Qdy = / / (8_@ — 8—P> dzdy. (6.55)
ADBA dy
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Av ripocB£ocouiie ta aplotepd PEAN TOV MAPATIAVE oXEoswv da Exoupne
I, = / Pda:+Qdy—|—/ Pdz + Qdy
ABCA ADBA

= Pdz + Qdy + / Pdz (6.56)
AB BCA

+ Qdy+/ Pd:z:—l—Qdy+/ Pdz + Qdy
ADB BA

= / Pdx + Qdy + Pdz 4+ Qdy = 7{ Pdz + Qdy,
BCA ADB ADBCA
ortou AdBaypie urtoywn ot
/ Pdx + Qdy = — Pdx + Qdy. (6.57)
AB BA

Erurm¢ov, npooBétoviag ta 6e§ia pédn Sa éxoupe

o= [, ] G5y [ (5257
_ / / <@_3_P> dedy. (6.58)
Jy

YuvoAika amod 1g oxéoelg (6.56) kat (6.58) Sa €xoupe tedika

j{ Pdx + Qdy = / / (8—Q — 8—P> dxdy. (6.59)
ADBCA dy

6.8.3 To 9spnpa tou Green oc MOAAANAd GUVEKTLKO TOMO

H epappoyn tou Sewprjpatog tou Green otnV MePInIao! 1@V MTOAAATIAAQ CUVEKTIKGOV
onev ivatl e€alpetikhg onuaciag. Ity Mepintoon autr 1o Yempnpa propsi va
dlatunwdei wg €&ng:

@csdpnpua 4. Aivstar o moAAanid ovvektkog 0mo¢ D o omoio¢ mepi6dAfstar and
MU KaumuAn cg Kat mepiéxel pia pura n onola mepilbaiistar and mu Kaumuan
c1 (oxnua (6.8) ) kar éotw D o tomog o onoiog mepikieictal and tig SU0 mapandve
rkaunvieg. 'Eotw emiong ot ouvaptroes P(x,y) xai Q(z,y) ot onoisg opilovial givar
OUVEXEIC KAl EYOUV OUVEXEIC UEPIKES THOWTEG TLAPAYWYOUS g—]; Kat — atov tomo D.

Ox

Tote oy vet

/ / <5_Q _ a_z;) dady = ji de+Qdy+j§q Pdz + Qdy.

Anodeldn: Benpoupe tov rOAAANAG OUVEKTIKO 1010 D Orwg gaivetal oto oxfpa
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Zxnpa 6.8: To 9edpnpa tou Green oe OAAATIAG OUVEKTIKO TOTTO.

(6.8). O torog D mepiéxet pia tpuma n oroia riepiBarAstat anoé v opaAr} KAEoT)
KAWITUAL €] Kat £0T® ¢o 1) OJaAr) KaummiAn i oroia reptBdAAet tov témo D. O tornog
tou Green 8ev 10xUel otov toro D addd 1oxUet ot Aoupida 1 oroia replBaAAetat
aro 1§ KAUIMUAEG ¢ Kat ¢z, 8nAadr) otov téro D. Pépvoupne topa tig ypappes AB
kat DC' kat pe auto tov tporo xopidoupe tov toro D otoug §Uo amdd ouveKTIKOUG
t6roug D1 xkat Ds. 'Etot 9a £xoupe

I = //(ﬂ—a—];)dxdy
/D /@_22_66_];) dody +/D /(8_Q_a—];> dzdy.  (6.60)

Epapnodoupe 1o 9ewpnpa tou Green otoug toroug Dy kat Dy ortote Sa éxoupe

I, = / /(ﬁ—a—P>d$dy:}1{ Pdz + Qdy
Dy 0y AECDFBA

= Pdz + Qdy + / Pdx + Qdy (6.61)
AEC CD

+ / Pdx + Qdy + Pdz + Qdy,
DFB BA

Kat
I, = / /(@_8_]3) dwdy:?é Pdx + Qdy

Do Jy ABGDCIA

= / Pdx + Qdy + Pdx 4+ Qdy (6.62)
AB BGD

+ / Pdz + Qdy + Pdzx + Qdy.
DC CIA
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X

Zxnpa 6.9: To Sewpnpa tou Green o€ ITOAAATIAG CUVEKTIKO TOTIO O OITO10G MEPIEXEL
TMEPLO0OTEPEG ATIO Pia TPUTIEG.

[TpooBétoviag katd péAn tg dUo mapandve oxEoelg Kat AapBdavoviag unoyn 1
oxéon (6.60) Sa €xoupe

I = //<@—8—P>dxdy:% de—dey—F]é Pdx + Qdy
0y AECIA BGDFB

= j{ Pdx + Qdy + ?{ Pdz + Qdy, (6.63)
c2 Cc1

I oxéon (6.63) o1 kapmudeg Saypdovial katd v oupBatika Sstiky) gopd. To
mapandve Ye@pnpa Popel EUKOAA VA YEVIKEUTEL OV MEPIMI®OT OIOU O TOIOG
MEPIEXEL TIEPIOOOTEPES ATIO Pia TPUTEG, ONWG @aivetratl oto oxnpa (6.9), kat va da-
wnwbel wg e&ng:

@cdpnpa 5. 'Eotew o mofdanid ovvektcog tomo D o onoiog mepiBdAfstar and mv
KAUmMUn ¢1 Kat TePLEXEL TG TPUTES 2, 3, . . . , N Ol oloieg meptbaifoviar and g Kiet-
OTE¢ KAUTMUAES c2,C3, . .., Cy avtiotoyca. To 9ewpnua tou Green epapuoletar otov
vnotémo D tou D, o omoiog Ssv Tepiéy el TPUTES Kat 10X UEL:

I = //<6Q 8P)dd (6.64)
D Ox 0y

= %de—k@dy—k?{ Pda:—i—Qdy—F---—F?{ Pdx + Qdy.
Cc1 c2 Cn

oQ opr

Mia £181k1) nepintwon : 9~ o
Zz )

Mia onpavukn epappoyr) t1ou dewprpatog Green, oty MePinI®or T®V MOAAATAG
OUVEKTIKOV TOTIQV (ITOU IMEPIEXOUV pia tpura), £ivatl 1 MmePIIEon KAtd Vv ornoia
1O0XUEL 1] OXE0N

0Q OP

dr Oy
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TNV napandve Iepinteorn ano t oxéon (6.63) Sa £xoupe
j{ Pdx + Qdy = —j{ Pdz + Qdy = j{ Pdz + Qdy, (6.65)
co c1 C1

OTIOU 1] KAWUIUAN €¢; Tautidetatl pe v ¢; adAd €xetl aviibetn gopd daypadng kat
OUVETI®OG TNV 161a e TV KapmuAn ca. Mrmopoupie va 51atundooUe TOPA TO OXETIKO
Sevpnpua:

Otopnpa 6. 'Eotw o Suria ovvektikog 10mog D o onoiog mepigxel pia tpuma wai

0 oP
£0T® OTL OTOV MapPAamdv® TOTO LOXUEL 1] OXE0N 8_Q = —. 2mv mepinteon avtny n
T

dy

T ToU emkauUAoU oAoKANP@UATog Katd unKog KAtot¢ kauruang mou teptBdl-
Aet v ouTa, sivat ion pe MU TN 0V emikaurtuiiov oAokANpouatog karta punKog
onowaobnnote Kiewots kKaunuing mov wepiGaiiel mu idia rouna.

To napanave Yeopnpa S1EUKOAUVEL ONPAVIIKA UTOAOY1010UG ETUKAUITUAIRV O-
AOKANPOPATOV KATA PHKOG ITOAUMAOK®OV KAUITUA®V Ol oroieg mepiBaldouv pia 1
Kat replocotepeg Tpuneg. Kat auto ylati emrpénet v eAeubepia emAoyng Kapmnu-
Ang yla 1oV UoAOY10H0 TOU EMMIKAUITUAIOU OAOKATpP®ILATOG.

MrniopouUpe va ouvoyicoupe TG duvatég eKeElvVeG TIEPUTIMOOELS Ol OTOiEG ePPavi-
Jovtal OToV UITOAOY10H0 EMMIKAPITUAI®OV OAOKANPOUATOV KATA NHKOG KAE10TOV Kal-
MUA®V ©G eEAG:

1. Av o 1t0110g 0AokAfpwong D eival anAd OUVERTIROG TOTE PITOPOULIE VA EPAPHO-
ooupie arAd tov turo tou Green.

2. Av 0 10110g 0AOKAHP®ONG £ival MOAAanmAd CUVERTIKOG (pe pia TpUmMa) Krat

.. 0Q 0P , , , ,
10X0e1 — = —— 10TE PIIOPOU}LE VA UTOAOYICOUE TO {NTOUPEVO OAOKATPOHA ETTL-

ox dy

Aéyoviag oroladnrote KA10T] KAPIMUAnN 1ou rieptBdAAet v tpuna.

3. Av 0 10110g 0AOKAHP®@ONG £ival MOAAanmAd CUVERTIKOG (pe pia TpUmna) Kat
oQ

% 7 By
prKog g doopévng KapmuAng.

To Sewpnpa 6 propei va yevikeutel kat oty rnepirntworn mou o torog D sivat
nOAAATIAG OUVEKTIKOG KAl TIEPIEXEL TIEPIOCOTEPES ATTO Hia TPUIEG. LIV MEPITIOOT)
autn To avtiotolxo Yswprnpa, mou €ival APeon CUVETELd Tou dewpnpatog 5, datu-
IOVETAL OG £ENG:

Osopnpa 7. 'Eotw o moddanid ovvektikog tomog D o omoiog mepiéyel mepiooote-

0 OP
PEC amo pia 1pUTeg Kal €01 OTL OTOV TAPATAV® TOTO LOYUEL 1 OXE0N 8—? = 8_y
2V TepInIOon avty N T Tov eTKauTuAou oAokAnpouatog Katd urkog KAswomge
Kaumuing mouv mepibalet Tig pUneg givat ion pe 10 adpolopa TV KALOTOV emikau-
UL oAokANpeUATeU Tou Tepibdiouy Kade pia puna.
ZUpgpeva pe 10 mapdrndave dempnpa Kat Je@pnviag v MePINI®on ToU OXNATog

1oXUEL TOTE T0 OAOKANP®HA TIPETEL AVAYKAOTIKA VA UTIOAOY10TEL KATA
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(6.9) 9a éxoupe v e&iowon

dew—i—Qdy = —7{ Pdw+Qdy—~-—7£ Pdx + Qdy
c1 c2

Cn

= j{ Pdr+Qdy+ --- + j{ Pdz + Qdy. (6.66)
C2 C

Cn

To nmapanave de@pnpa €Xel TOAU ONPAVIIKEG PAPHOYES Otr Yempia TG OAOKAL-
PWONG Pyadikav ouvaptrioe®v oto pyadiko eninedo (Sewpnpa Cauchy).

6.9 AotpoBldo nedio kat Suvapiky ocuvaptnon

Mia 16waitepn edpappoyr] TV eMKAPMTUAIOV OAOKANpoRAT®v B eiboug eivat autry
OTIOU 1] TUr) ToU AapBdvel 10 0AoKANpOUA eival ave€aptntn tng KAPUANG oAo-
KAfp®ong Kat egaptdratl povo arod 1o apX1KO Kdl TEAKO ONHeio g 0AOKANP®ONG.
TETo1EG TIEPUTTIAOOELG OAOKANPOIATOV ePpavidovial ouyxva oe ripoBAnpata Puoikng.
®a peAetr)ooUlE AVAAUTIKA TV ITAPATIAVE EPITIOOT SEKVAOVTAG HE TV S1atineor)
TOU TAPAKAT® Ye®PrPatog:

Ocpnpa 8. Av ol oUVAPTIOE P(g, y) kar Q(x,y) ot omoisg eivar ovvexeis kat

P

EXOUV OUVEXEIG UEPIKES TLAPAYWYOUS 0 Kat s otov anfad ovvektko tomo D 10te
Y T

Ol TApPaKat® TE00EPIg OUVONKESG elvatl woodvvapes petalt toug (autd onuaivel 0t av
oXUEL N pia oUvdNKN TOTE 1O UOUD Kat Ot UTOAOLTTES):

1. To ofokinpwua kara uikKog puiag KAotg Kaumuing ¢ n onoia avniker otov
wono D givar undév, éniadn woxver:

]éPdw + Qdy = 0. (6.67)

4
2. 'Eoww ta onueia A kar B mov avrjrouv otov oo D. To ofokAnpoua

B

Pdz + Qdy, (6.68)
A(e)

elvar ave§aptnro amo v kauruAn ofokAnpwong ¢ Tou ouvdéel ta onuscia A kair B.

3. H mapdotaon Pdz + Qdy eivar ofucd Stagpopikd piag povdtiung ouvdetnong
U(z,y) n onoia opiletar orov D, éniabn woxver

dU = Pdz + Qdy.

4. H ovvdnkn
orP 0Q

W o (6.69)



